
Hostitelské domy a jejich role v podpoře mládeže a uprchlíků 

Hostitelské domy v Kanadě jsou programy, které umožňují jednotlivcům nebo 
rodinám poskytovat dočasné ubytování mladým lidem čelícím bezdomovectví nebo 
ohroženým jeho vznikem. Tento typ ubytování je zaměřen na vytvoření bezpečného 
a podpůrného prostředí, ve kterém mohou mladí lidé zpracovávat svou situaci a 
usilovat o dosažení dlouhodobé stability. 

Programy hostitelských domů v Kanadě často spolupracují s dobrovolníky, kteří 
poskytují prostor ve svých domácnostech na dobu několika dní až měsíců. Hostitelé 
se zaměřují na vytváření vzájemného respektu, důvěry a podpory, což mladým lidem 
umožňuje pracovat na sebesamostatnění. Tento přístup jim poskytuje čas na 
nalezení stabilního bydlení, zaměstnání a integraci do místní komunity. 

Důležitou součástí těchto programů je také podpora interkulturní výměny, která 
pomáhá uprchlíkům v jejich integraci. Hostitelské domy mohou být klíčovým krokem 
v procesu integrace, poskytujícím stabilitu a pomoc při přechodu do nového života. 
Programy jsou flexibilní a umožňují různým komunitám zapojit se do podpory 
mladých lidí v krizových obdobích. 

 

Správa a podpora hostitelských domů v Kanadě: Historie, odpovědnost a 
role veřejných a neziskových organizací 

Hostitelské domy jsou často součástí širšího systému sociální podpory a spravují je 
neziskové organizace, komunitní služby a různé veřejné instituce. V mnoha 
případech jsou podporovány vládními agenturami, jako je Ministerstvo pro rodiny, 
dětské služby a sociální rozvoj (například v provincii Alberta Alberta Human 
Services), nebo programy zaměřené na mládež a bezdomovectví na federální úrovni. 
Mnohé z těchto organizací spolupracují s místními neziskovými organizacemi, které 
mají zkušenosti s prací s mladými lidmi a komunitami ohroženými bezdomovectvím. 

První hostitelské domy byly v Kanadě zřízeny v 90. letech 20. století, kdy se ukázalo, 
že standardní možnosti ubytování pro mladé lidi čelící bezdomovectví nejsou 
dostatečné. Byla tedy vyvinuta potřeba dočasného a bezpečného přístřeší, které by 
zahrnovalo nejen fyzické ubytování, ale také podporu v oblasti psychické pohody a 
integrace do společnosti. 

 

Délka pobytu a možnosti přesměrování po ukončení hostitelského 
programu 



V hostitelských domech se obvykle neuzavírají dlouhodobé smlouvy, protože jde o 
dočasné ubytování pro osoby v krizových situacích. Pobyt obvykle trvá od několika 
týdnů do několika měsíců, v závislosti na individuálních potřebách a konkrétní situaci 
jednotlivce. V některých případech mohou být smlouvy prodlouženy, pokud se klient 
nachází ve fázi stabilizace, ale ještě není připraven na samostatné bydlení. 

Pokud osoba, která pobývala v hostitelském domě, nemá po skončení pobytu jiné 
ubytování, hostitelský dům nebo program, který jej spravuje, obvykle zajistí 
přesměrování na jiné dostupné možnosti: 

• Další nouzové ubytování: Pokud není k dispozici trvalé bydlení, existují 
krizová zařízení, která poskytnou dočasné útočiště. 

• Podpora komunitních organizací: Mnohé komunitní organizace 
spolupracují s dalšími institucemi, které mohou nabídnout alternativní 
možnosti bydlení. 

 

Podpůrné vztahy a struktura bydlení pro mladé lidi zažívající 
bezdomovectví: Výzvy a perspektivy v komunitách BIPOC 

Při práci s mladými lidmi, kteří zažívají bezdomovectví, se často setkáváme s tím, že 
tito jednotlivci nesou zkušenosti spojené s narušením rodinných vazeb a sociální 
izolací. I přesto, že tito mladí lidé mohou být v určitém okamžiku odříznuti od přímé 
rodinné podpory, stále existuje síť přirozených podpůrných vztahů, jež zahrnují 
příbuzné, zvolenou rodinu, přátele, mentory a další klíčové osoby, které mohou hrát 
roli v jejich stabilizaci a zajištění bezpečného prostředí. Péče a podpůrné vztahy 
těchto osob jsou nezbytné pro zajištění psychické pohody a obnovy mladých lidí v 
těžkých obdobích. 

I když roli neformálních podpůrných vztahů nelze podceňovat, možnosti komunity v 
oblasti poskytování stabilního a bezpečného bydlení pro tuto cílovou skupinu mohou 
být značně omezeny strukturálními faktory, především rasovými a ekonomickými 
nerovnostmi. To platí zejména pro černošské, domorodé a jiné menšinové etnické 
skupiny (BIPOC), které byly v minulosti systematicky vylučovány z příležitostí na trhu 
s bydlením. Tyto strukturální překážky jsou také jedním z důvodů, proč jsou mladí 
lidé z těchto menšinových skupin častěji ohroženi nestabilitou v oblasti bydlení. 

Dále je třeba brát v úvahu, že zajištění stabilního bydlení pro mladé lidi z komunity 
BIPOC může být pro rodiny, které se rozhodnou mladé lidi neformálně ubytovat, 
spojeno s dalšími ekonomickými a sociálními výzvami. Tento faktor může ovlivnit 
schopnost těchto rodin udržet svou vlastní stabilitu v bydlení, a tím i kontinuitu 
vzájemné podpory poskytované mladým lidem. 



 

Modely hostitelských domů: Flexibilita a zapojení komunity 

V rámci programů hostitelských domů, které se zaměřují na poskytování dočasného 
bydlení pro mladé lidi ohrožené nebo zažívající bezdomovectví, se stále častěji 
objevuje rozdělení mezi programy, které využívají model náhodného přiřazení 
hostitelů, a těmi, které umožňují mladým lidem vybrat si hostitele ze své stávající 
podpůrné sítě. Tento druhý přístup má své výhody, protože zohledňuje existující 
důvěru a vztahy, které mohou vést k větší stabilitě a bezpečnosti pro mladé lidi v 
procesu přechodu z bezdomovectví. V tomto kontextu se doporučuje zlepšit přístup k 
hostitelským programům, které podporují přirozené vazby mezi mladými lidmi a 
jejich zvolenými rodinami nebo mentory. 

V oblasti hostitelských domů se ukazuje, že flexibilita a otevřenost programů pro 
přizpůsobení potřebám jednotlivých účastníků je klíčová pro jejich úspěšnost. 
Krátkodobé ubytování v hostitelských domech může poskytnout mladým lidem 
potřebný čas na stabilizaci jejich životních podmínek a hledání trvalejšího bydlení. 
Tento typ ubytování slouží jako bezpečný přechodový prostor, který podporuje 
rozvoj samostatnosti, usazení v komunitě a posílení sociálních vazeb. 

 

Závěr 

Hostitelské domy se ukazují jako efektivní a nákladově efektivní nástroj pro prevenci 
bezdomovectví mládeže a uprchlíků a pro podporu jejich přechodu k 
sebesamostatnosti. Tyto programy, pokud jsou dobře navrženy a podporovány 
komunitními a odbornými složkami, mohou nabídnout mladým lidem a uprchlíkům 
bezpečné a stabilní prostředí, které je klíčové pro obnovu jejich životních podmínek a 
rozvoj jejich potenciálu. Důraz na flexibilitu, zapojení neformálních podpůrných sítí a 
uznání síly komunitní vzájemnosti je základním předpokladem pro úspěšné zvládání 
tohoto komplexního problému. 

 


